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 NÜLEİK ASİTLER -1

1 .  Bu nükleotit modelinin    ismini yazınız ?   
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A )  Adenin (A)                   B )  Sitozin (S)

C )  Guanin (G)                  D )  Timin (T)

2 .  DNA’nın her canlıda farklı bilgiler taşımasının

      sebebi nedir ?

      A )  Çekirdekte bulunması.

      B )  Fosfatın dizilişi

      C )  Şekerlerin dizilişi

      D )  Nükleotidlerin dizilişi

3 .              A     G     S     T     A 

                       



 






        Aşağıdakilerden hangisi, yukarıdaki DNA 

       zincirinim eş zinciridir ?    

    A )   A-G-S-T-A               B )  T-S-G-A-T

    C )  T-S-G-T-A                 D ) A-S-S-A-T

4 .  Bir hücrede DNA moleküllerine hangi 

     organellerde rastlanır?

    A )  Çekirdek-endoplazmik redikulum

    B )   Golgi-lizozom

    C )  Mitokondri-kloraplast

    D )  Ribozom-mi tokondri  

5. Aşağıdaki yapıların hangisinde nükleik  asit

bulunur ?  

A )  Golgi aygıtı             B )  Lizozom

C )  Hücre zarı               D )  Kromotin  iplik

6 .  Bir DNA  molekülünde 100 A, 50 G bulundu-

      ğuna göre toplam deoksiriboz şeker sayısı

       kaç olur ?

      A )  50        B )  150        C )  200       D )  300 


7 .  

                   Baz                                       Fosfat

                                             Şeker                                                     

       Yukarıdaki nükleotid’in adı nedir ?

       A )  Timin                     B )  Guanin

       C )  Adenin                   D )  Sitozin

8 .  Aşağıdakilerden hangisi DNA’nın özelliği

       değildir?

      A )  Çift sarmallı olma

      B )  Sitoplazmada bulunma

      C )  Adenin bazı bulundurması

      D )  Deoksiriboz şeker bulundurması

9 .  Bir DNA’da 2000 Adenin,1800 Guanin nükle-

      otid varsa, bu DNA’ da kaç nükleotid vardır ?

      A )  7600                        B )  1900

      C )  5700                        D )  3800

10 .  Aşağıdakilerden hangisi bir DNA molekülü-

        nün parçalanmasıyla açığa çıkmaz ?

       A )  Deoksiriboz                 B )  Timin

       C )  Urasil                           D )  Fosfat                    

11. Aşağıdakilerden hangisi organik baz değildir?

       A)  Adenin                  B )  Timin

       C )  Sitozin                  D )  Fosfat

12. DNA da bulunup,RNA dabulunmayan organik

      baz hangisidir?

      A )  Sitozin                    B )  Timin

      C )  Adenin                    D )  Guanin

13. DNA’nın bir zincirindeki timinin karşısına 

      diğer zincirinde hangi organik baz gelir ?

     A )  Guanin                          B )  Sitozin

     C )  Urasil                             A )  Adenin

14. Yapısındaki nükleotidlerin 1/5 i oranında,

      200 Adenin bulunduran DNA molekülündeki

      guanin sayısı kaçtır ?

       A )  200        B )  300       C )  400    D )  600  

15. Canlılar elde ettikleri enerjiyi gerektiğinde kul-

      lanmak üzere hangi moleküle dönüştürürler?

      A )  Gen                          B )  DNA

      C )  Glikoz                      D )  ATP

16. Aşağıda verilenlerden hangisi RNA ve DNA’ın

      ortak özelliğidir ?

       A )  Nükleotidlerden oluşmuşlardır.

       B )  Riboz şeker bulundururlar.

       C )  Bazları  A,G,S ve U dur.

       D )  Kendilerine özgü bazları Timindir

17. Aşağıdakilerden hangisi kromozomun özelliği 

      değildir ?

      A )  RNA’ dan yapılmıştır.

      B )  Yapısında genler bulunur.

      C )  Karakterleri oğul döllere aktarır.

      D )  Çift zincirli DNA  içerir.

18. Aşağıdakilerden hangisi bir DNA  molekülünün

       parçalanmasıyla açığa çıkmaz ?

       A )  Deoksiriboz               B )  Timin

       C )  Urasil                         D )  Fosfat

19. 600 nükleoitten oluşan bir DNA molekülünde,

      200 Adenin nükleotidi bulunmaktadır. Bu DNA

      molekülündekiSitozin ve Timin nükleotitlerin

      toplamı kaç olur ?

      A )  100                            B )  200     

      C )  300                            D )  400

20. “ DNA canlılar için çok önemlidir. “ görüşü

       aşağıda verilenlerden hangisiyle ispatlanır?

      A )  DNA çift zincirli yapıdan oluşur.

      B )  DNA çekirdekte bulunur.

      C )  Yapısında;Adenin,Timin,Guanin ve Sitozin

              Nükleotidler vardır. 

       D )  Canlılık için gerekli kalıtsal bilgilere 

 
sahiptir.   





























































































































































